

Distr.: General 21 December 2022

Chinese

Original: English

大 会

第十届紧急特别会议

安全理事会 第七十七年

议程项目5

以色列在被占领的东耶路撒冷和被占领 巴勒斯坦领土其他地区的非法行动

2022 年 12 月 20 日巴勒斯坦国常驻联合国观察员给秘书长、大会主席和安全理事会主席的同文信

再次致函就以下情况提出警告,以色列继续惨无人道地侵害巴勒斯坦人民的 生命、尊严和生存,致使巴勒斯坦人民的紧张气氛、情绪和愤怒骤然加剧。

今天,一名巴勒斯坦男子在囚禁中死亡。生前,遭到占领国以色列的长期监禁,受到看守人员以包括医疗疏忽在内各种形式实施的虐待。此人名叫 Nasser Abu Hmeid,现年 50 岁,罹患癌症,未获释到监外接受紧急治疗,于今天上午被宣告死亡。Abu Hmeid 去年 8 月经诊断患有肺癌,但是以色列驳回了反复提出的释放请求,阻碍其获得适当的医疗护理,同时也未能向其提供所需的治疗,这是蓄意的医疗疏忽行为,严重违反了以色列在国际人道法下负有的义务。

在 Abu Hmeid 患病期间,其家人一直未获准探视。经红十字国际委员会干预,其母亲和兄弟昨晚才得到许可前去看望。那时,Abu Hmeid 躺在医院奄奄一息。这加深了其家庭长期以来由于以色列的暴力和压迫而遭受的痛苦。Abu Hmeid 的哥哥于 1994 年被以色列占领军开枪打死,四个弟弟被以色列监禁,家里的房子也被数次拆毁。

此刻,巴勒斯坦领导人正设法促使有关方面将 Abu Hmeid 的遗体交还家属,以妥善安葬。我们呼吁国际社会现在行动起来,要求以色列尊重国际法,立即把 Abu Hmeid 的遗体交给家属,让他们能按照宗教和文化传统以有尊严的方式安排 葬礼。这是一场悲剧,Abu Hmeid 的家属承受着失去亲人的巨大悲痛。

我们还提请注意这样一个事实,在被以色列囚禁在殖民种族隔离监狱里面的 巴勒斯坦人中,估计有 600 人受疾病困扰,其中又有 24 人罹患某种类型的癌症,



需要紧急医疗护理。然而,以色列违反自身法律义务和一切道德标准,继续奉行 其故意忽视和拒绝救治患病囚犯的长期做法。据良心囚犯支助和人权协会称,233 名巴勒斯坦囚犯在以色列监狱中亡故,其中至少 74 人直接死于以色列系统性的 医疗疏忽政策。

我们呼吁释放在这一殖民占领、种族隔离政权的监狱中关押的、被剥夺了一切权利的全部巴勒斯坦人。必须向以色列施加压力,使其停止抓捕、拘留、监禁包括儿童在内巴勒斯坦平民的做法,并根据国际人道法和人权法立刻放人。不提出要求、不追究责任,以色列还是会每天抓捕巴勒斯坦平民,把更多巴勒斯坦人关进监狱。在以色列监狱里面,已有 4 760 名巴勒斯坦政治犯,包括 160 名儿童和 33 名妇女(近几天遭到拘留的人中有一名孕妇,现年 36 岁,育有五个子女);还有 820 人未经指控即遭行政拘留,享受不到正当法律程序。

在此方面,之前发送过信函,也发出过行动呼吁,现在还必须提请注意,以色列昨天将 37 岁的 Salah Hammouri 驱逐到法国。Hammouri 系巴勒斯坦裔法国公民,是律师与人权维护者,在良心囚犯支助和人权协会工作。该协会属国际公认的人权组织,为巴勒斯坦囚犯寻求正义。Hammouri 本人自今年 3 月以来一直处于行政拘留状态。他曾被捕六次,在以色列监狱度过的时间超过 9 年。在此期间,从 2005 年至 2011 年,因被迫在接受驱逐离开位于巴勒斯坦的家到法国 15 年或长期监禁之间做出选择,被羁押了 7 年。此外,有关方面根据"秘密证据"推定 Hammouri 先生"不忠于以色列",取消了其在耶路撒冷的居住权,剥夺了其与家人留在家乡耶路撒冷的权利。

我们呼吁国际社会谴责这一决定,要求以色列立即撤回这一决定,尊重国际 法规定的义务,包括禁止此类驱逐的《日内瓦第四公约》规定的义务。

最后,必须遗憾地再次提请注意,以色列殖民部队再度杀害巴勒斯坦青年男子,这次遇害的还是两兄弟,施害的是一名以色列定居者。12 月 17 日,Mohammed Yousef Muteir 和 Muhannad Yousef Muteir 两兄弟在路边修理汽车轮胎。纳布卢斯南边一处军事检查站附近一名以色列定居者蓄意发动袭击,开车把他们撞死。 Mohammed 当场丧生; 其兄弟 Muhannad 伤势危重,后在医院身故。两兄弟住在卡兰迪亚难民营,家人与社区群众深受打击、悲痛不已。

我们呼吁追究行为人的责任,其所犯罪行令人发指;我们呼吁就以色列政府、 以色列军队、定居者民兵对巴勒斯坦人民犯下的所有罪行追究责任,以色列的殖 民占领和种族隔离政权长期以来使巴勒斯坦人民饱受苦难。

除非这种有罪不罚现象产生后果,否则随着以色列占领军和定居者愈发堕落、 残暴,达到危险的程度,当地局势会日益恶化,恐惧和死亡将无处不在。国际社 会麻痹不仁、沉默不语,将进一步助长这种无法无天的做派,即将上台的以色列 极端主义政府势必会捕捉到从中传递的信息。

面对这种赤裸裸的战争罪、危害人类罪和践踏人权行为,包括安全理事会在 内的国际社会现在要采取紧急、严肃、实在的行动,追究以色列对所犯罪行的责

2/3 22-29130

任,让以色列众多的士兵和定居者不敢对巴勒斯坦人民实施暴力和恐怖行为,从 而保护巴勒斯坦人民、拯救生命。

包括安全理事会在内的国际社会现在要采取行动,阻止情况恶化,扭转消极趋势,本着多边主义和担当精神集体开展工作,根据国际法和联合国各项决议,包括安全理事会第 2334 (2016)号决议、大会第 194(III)号决议以及所有其他相关决议,开辟前进道路,帮助巴勒斯坦人民伸张正义、实现巴以和平。

此次致函之前,已发出 772 封信件,陈述巴勒斯坦人民一直以来遭遇的历史不公,以及占领国以色列在构成巴勒斯坦国领土的包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土犯下的罪行。从 2000 年 9 月 29 日(A/55/432-S/2000/921)到 2022 年 12 月 13 日(A/ES-10/922-S/2022/1035)发送的信函,是关于占领国以色列自 2000 年 9 月以来对巴勒斯坦人民所犯罪行的基本记录。必须就占领国以色列对巴勒斯坦人民实施的所有战争罪行、国家恐怖主义行为、系统侵犯人权行为追究责任,必须将肇事者绳之以法。

请将本函作为大会第十届紧急特别会议议程项目 5 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻观察员 部长级大使 里亚德·曼苏尔(签名)

3/3